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「くらしと地域福祉に関するアンケート」調査結果  

 

 市民の地域福祉に対する考えや意見、地域活動への参加状況の実態を把握し、計画策定

の基礎資料とすることを目的として、平成 21 年にアンケート調査を実施しました。前回策

定時に同様の目的により実施した平成 15 年のアンケート調査の結果も踏まえ、調査結果か

らみた現状を検証していきます。以下に、アンケート調査の概要を示します。 

 

調査の概要 

 

（１）調 査 対 象 ：平成 21 年 10 月 1 日現在、住民登録又は外国人登録されてい     

る満 18 歳以上の宇治市民 

（２）標 本 数 ：3,000 

（３）抽 出 方 法 ：住民基本台帳及び外国人登録原票から等間隔に無作為抽出 

（４）調 査 方 法 ：郵送方式 

（５）平成 21 年調査期間 ：平成 21 年 11 月 11 日～11 月 27 日 

（６）平成 15 年調査期間 ：平成 15 年 4 月 28 日～5月 16 日 

（７）有 効 回 収 数 ：1,545 件（平成 15 年 1,205 件） 

（８）有 効 回 収 率 ：51.5％（平成 15 年 40.2％） 

 

※ 集計結果の見方について 

・ 表中の「N」は集計対象者総数を指します 

・ 表中の「SA」は単数回答、「MA」は複数回答を指します。 

・ 比率は全て、各設問の集計対象者数に対する百分比を表しています。1 人の対象者に 2 つ以上の

回答を求める質問では、百分比の合計は 100.0％を超えます。 

・ 百分比は小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表示したため、四捨五入の結果、各回

答の百分比の合計は 100.0％に一致しないことがあります。 
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① “あなた”について 

 

年齢  

 

 アンケート調査の年齢構成は、概ね均一に分類されており、60 歳代以上の高齢者層が

47.9％、50 歳代以下の世代が 52.1％となっています。 

60～69歳

26.8％

50～59歳

15.9％

40～49歳

13.0％

80歳以上

5.7％

20歳未満

2.0％ 20～29歳

6.7％

30～39歳

14.5％

70～79歳

15.4％

N=1,530

(SA)

 

 

 

家族構成 

 

 回答者の家族構成は、「本人とその配偶者」が全体の 30％強と最も高い割合を占めてい

ます。次いで「本人・配偶者・子ども世帯」が 30％弱、「本人と親の世帯」が 10％強とな

っています。 

その他

9.6％

本人と親の世帯

11.5％

本人と

その配偶者

31.1％

本人だけ

（一人暮らし）

8.1％

本人・配偶者・子

ども世帯

28.2％

本人・配偶者・子

ども・親の世帯

6.6％

本人と子ども

4.9％

N=1,525

(MA)
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② “あなた”の地域での暮らしについて 

 

日ごろ、不安に感じていること 

 

 日ごろの生活で不安に感じていることがあるかをたずねました。平成 15 年の調査からの

変化をみると、上位項目に変化はなく「老後のこと」、「健康のこと」、「収入が少ない」、「地

震や火事などの災害時の対応」が続いていますが、いずれも平成 21 年調査において、その

割合は高くなっています。 

 

5.8

30.1

45.3

46.6

2.6

18.1

9.7

2.8

7.7

3.1

2.8

27.2

9.0

20.9

1.8

9.8

2.7

6.7

25.9

44.1

41.9

2.3

16.6

8.8

3.6

9.0

3.1

5.5

24.8

11.4

16.3

13.3

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

失業している（失業の恐れがある）

収入が少ない

健康のこと

老後のこと

育児のこと

子どもの教育や将来のこと

住宅のこと

家族の中での人間関係

地域での人間関係

職場の中での人間関係

悪質商法

地震や火事などの災害時の対応

交通事故

家族の看護・介護・介助

財産や相続のこと

特にない

その他

H21年(N=3,751)

Ｈ15年(N=1,180)

(MA)
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主な情報入手方法 

 

暮らしや福祉に関する情報の主な入手先についてたずねました。「市の広報（市政だよ

り・パンフレット・情報誌）」は 70％強の人が活用しており、最も高い割合を占めていま

す。次いで、「新聞・雑誌・テレビ」、「町内会・自治会」の順で続いています。 

 

 平成 15 年の調査からの変化については、大きな変化はみられず、「市の広報（市政だよ

り・パンフレット・情報誌）」は変わらず最も高い割合を占めています。「町内会・自治会」、

「インターネット」の割合が前回調査に比べて比較的高い傾向がみられます。 

 

8.6

8.4

3.1

2.2

0.9

3.7

0.2

2.7

0.8

24.1

20.4

11.6

4.9

1.6

5.2

71.5

19.5

2.7

2.6

2.0

0.8

3.5

13.9

19.9

8.4

6.4

6.2

2.9

14.5

52.4

17.1

72.6

54.4

18.2

0% 20% 40% 60% 80%

市の窓口

市の広報（市政だより・パンフレット・情報誌）

病院などの医療機関

民生児童委員・学区福祉委員

地域包括支援センター

子育て支援センター

民間の介護・福祉サービス事業者等

児童相談所や保健所

社会福祉協議会

市民活動団体・ＮＰＯ

町内会・自治会

家族・親族

友人・知人

近所の人

インターネット

新聞・雑誌・テレビ

特に情報を必要としていない

その他

H21年(N=3,821)

H15年(N=1,172)

民生児童委員0.7％

学区福祉委員2.4％

(MA)

 

 

※ 平成 21 年調査における項目である「地域包括支援センター」は、平成 15 年においては前身の「在宅介護支援セ

ンター」と表記されていました。 

※ 平成 21 年調査において「子育て支援センター」と「市民活動団体・ＮＰＯ」の２つの項目を新規設定しています。 

 

 

 

 



資料編 

 3399

困りごとなどの主な相談先 

 

 生活や介護問題等で困りごとが起こったとき、相談しようと思う相手は誰かをたずねま

した。「家族・親族」、「市の窓口」がほぼ同じ割合で上位となっており、それぞれ全体の

60％弱の人が答えています。一方、「適当な相談先がない」という人も全体の 10％弱を占

める結果となっています。 

 

 平成 21 年調査においては、「市の窓口」は前回調査を少し上回っている一方で、「民生児

童委員」、「学区福祉委員」、「社会福祉協議会」については、いずれも前回調査に比べて下

回る結果となっています。また、「病院などの医療機関」が低下する一方で、「民間の介護・

福祉サービス事業者等」の割合は前回調査に比べ 2倍以上高くなっています。 

 

57.4

3.7

2.3

9.3

0.8

1.2

12.6

7.0

1.5

2.5

59.5

36.3

8.5

9.1

1.2

53.1

39.8

9.3

3.5

5.4

13.9

25.8

11.0

2.0

35.3

62.7

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

市の窓口

病院などの医療機関

民生児童委員

学区福祉委員

地域包括支援センター

子育て支援センター

児童相談所や保健所

民間の介護・福祉サービス事業者等

社会福祉協議会

市民活動団体・ＮＰＯ

町内会・自治会

家族・親族

友人・知人/近所の人

インターネット

適当な相談先がない

その他

H21年(N=3,808)
H15年(N=1,178)

友人・知人29.5％

近所の人6.8％

(MA)

 

 

 

※ 平成 21 年調査において「地域包括支援センター」、「子育て支援センター」、「児童相談所や保健所」、「町内会・自

治会」、「インターネット」の項目を新規設定しています。 
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③ 地域活動への参加について 

 

「現在活動に参加している」と「過去に活動に参加したことがある」の合計を『活動へ

の参加状況』、また、「今後活動に参加してみたい（継続も含む）」を『今後の意向』の数値

とし、実際の参加状況と今後の潜在的な要素について検討しました。 

 

『活動への参加状況』では「町内会に関する活動」が、『今後の意向』では「美化運動や

リサイクル運動など、環境に関する活動」が、それぞれ最も高くなっています。「高齢者支

援に関する活動」、「子育て支援に関する活動」、「障害者支援に関する活動」などでは、『活

動への参加状況』と『今後の意向』の差が大きく、参加希望はあるが実際は参加できてい

ない、という結果となっています。 

 

9.2   (N=316)

25.7   (N=1,228)

32.4   (N=1,246)

32.5   (N=1,209)

52.4   (N=1,325)

10.1   (N=1,205)

7.9   (N=1,175)

10.7   (N=1,245)

18.8    (N=218)

50.3   (N=768)

57.2   (N=809)

31.4     (N=687)

46.5   (N=767)

36.7   (N=725)

36.0   (N=700)

44.8   (N=786)

0% 20% 40% 60% 80%

高齢者支援に関する活動

子育て支援に関する活動

障害者支援に関する活動

町内会に関する活動

子ども会に関する活動

美化運動やリサイクル運動など、
環境に関する活動

教育・文化・スポーツの振興に関する活動

その他 活動への参加状況

今後の意向

 

 

 年齢別にそれぞれの『今後の意向』をみると、参加したいと答えた回答者は、町内会に

関する活動を除くいずれも 60 歳代以降の高齢者層が他の世代に比べ低い傾向がみられま

す。「高齢者支援に関する活動」は 20 歳代、「子育て支援に関する活動」は 30 歳代、「障害

者支援に関する活動」は 20 歳未満、「町内会に関する活動」は 20 歳未満と 30 歳代が同率、

「子ども会に関する活動」は 30 歳代、「美化運動やリサイクル運動など、環境に関する活

動」は 20 歳代、「教育・文化・スポーツの振興に関する活動」は 30 歳代、40 歳代が同率

でそれぞれ他の年代に比べ高い傾向がみられます。 
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（補足１）年齢別『活動への参加状況』における内訳 

 

【高齢者支援に関する活動】 

3.3

5.1

7.2

6.9

3.4

10.0

8.8

5.4

5.5

2.3

5.2

80.0

77.5

86.5

66.6

59.6

51.7

72.0

6.7

13.7

9.4

11.5

17.3

22.9

27.7

39.1

19.4

活動に参加している

2.5

4.0

過去に活動に参加

4.9

5.5

参加したことはない

75.3

83.0

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）

 

 

【子育て支援に関する活動】 

2.7

1.0

1.7

0.0

1.5

3.3

2.9

4.0

3.4

3.0

4.5

86.7

81.4

82.5

67.3

58.7

48.3

70.0

10.0

15.7

10.8

13.5

19.3

28.3

36.6

51.7

23.9

2.0

2.1

活動に参加している

10.5

6.2

過去に活動に参加

74.0

72.4

参加したことはない 不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）
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【障害者支援に関する活動】 

3.3

2.2

1.7

2.1

3.4

1.9

6.7

9.8

7.2

4.4

4.7

2.3

6.0

80.0

76.5

81.2

68.0

59.6

47.1

70.1

10.0

13.7

9.4

11.5

19.8

25.9

33.6

47.1

22.0

活動に参加している

1.6

1.5

過去に活動に参加

6.6

9.0

参加したことはない

72.0

78.0

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）

 

 

【町内会に関する活動】 

2.9

11.7

10.2

11.5

9.2

10.8

23.3

21.6

18.4

37.8

33.2

18.4

34.1

73.3

62.7

64.1

34.1

34.9

39.1

40.8

3.3

12.7

5.8

8.5

9.5

17.8

20.4

33.3

14.2

16.5

11.1

活動に参加している

40.5

50.2

過去に活動に参加

34.5

29.2

参加したことはない 不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）
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【子ども会に関する活動】 

3.3

1.0

5.8

1.7

2.1

2.9

10.0

14.7

9.4

21.7

11.9

3.4

22.5

80.0

69.6

76.7

50.0

49.4

44.8

52.8

6.7

14.7

8.1

10.0

14.8

26.6

36.6

51.7

21.7

活動に参加している

0.8

8.0

過去に活動に参加

43.6

39.0

参加したことはない

40.7

43.0

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）

 

 

【美化運動やリサイクル運動など、環境に関する活動】 

2.0

5.8

6.6

7.2

6.9

6.0

33.3

22.5

12.6

18.5

17.4

8.0

20.1

60.0

63.7

72.6

52.7

43.4

40.2

54.5

6.7

11.8

9.0

8.0

17.3

22.2

31.9

44.8

19.4

8.5

4.5

活動に参加している

25.5

28.8

過去に活動に参加

58.0

49.4

参加したことはない 不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）
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【教育・文化・スポーツの振興に関する活動】 

3.3

2.9

4.9

6.8

5.1

3.4

6.0

16.7

14.7

9.0

13.7

11.1

4.6

14.4

73.3

69.6

76.2

55.4

50.2

42.5

59.0

6.7

12.7

9.9

11.5

12.8

24.1

33.6

49.4

20.5

活動に参加している

7.4

8.5

過去に活動に参加

22.2

21.0

参加したことはない

57.6

59.0

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）
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（補足２）年齢別『今後の意向』における内訳 

 

【高齢者支援に関する活動】 

26.7

29.4

23.8

20.2

16.6

9.2

22.8

50.0

39.2

43.5

23.2

16.2

18.4

28.1

23.3

31.4

32.7

56.6

67.2

72.4

49.1

参加してみたい

29.2

28.5

関心がない

23.9

36.0

不明

46.9

35.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）

 

【子育て支援に関する活動】 

26.7

30.4

33.6

9.8

5.1

2.3

16.3

46.7

38.2

37.2

25.6

19.1

17.2

29.0

26.7

31.4

29.1

64.6

75.7

80.5

54.7

21.0

16.9

参加してみたい

39.0

27.2

関心がない

40.0

56.0

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）
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【障害者支援に関する活動】 

30.0

22.5

20.6

14.6

11.1

3.4

17.2

46.7

45.1

45.3

23.4

17.0

18.4

29.7

23.3

32.4

34.1

62.0

71.9

78.2

53.1

参加してみたい

20.6

22.5

関心がない

26.7

39.0

不明

52.7

38.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）

 

 

【町内会に関する活動】 

30.0

19.6

30.0

17.8

22.6

11.5

23.1

40.0

45.1

40.8

21.0

12.3

17.2

26.5

30.0

35.3

29.1

61.2

65.1

71.3

50.4

28.5

25.9

参加してみたい

33.5

25.1

関心がない

38.0

49.0

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）
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【子ども会に関する活動】 

23.3

21.6

32.3

7.6

5.5

3.4

14.0

46.7

45.1

38.6

26.1

18.3

17.2

30.5

30.0

33.3

29.1

66.3

76.2

79.3

55.5

参加してみたい

12.3

18.5

関心がない

30.9

41.0

不明

56.8

40.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）

 

 

【美化運動やリサイクル運動など、環境に関する活動】 

40.0

40.2

33.2

28.3

21.7

11.5

30.0

36.7

32.4

35.9

16.3

12.8

16.1

22.4

23.3

27.5

30.9

55.4

65.5

72.4

47.6

38.0

32.1

参加してみたい

29.5

20.2

関心がない

32.5

47.7

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）
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【教育・文化・スポーツの振興に関する活動】 

33.3

30.4

34.5

18.8

15.7

8.0

25.0

40.0

39.2

35.4

20.5

15.7

17.2

24.7

26.7

30.4

30.0

60.7

68.5

74.7

50.3

参加してみたい

30.5

34.5

関心がない

22.2

29.0

不明

47.3

36.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

全体

凡例

（％）

 

 



資料編 

 4499

また、それぞれの活動について、「現在活動している」、「過去に活動に参加したことがあ

る」の合計を『参加率』として平成 15 年の調査からの変化をみました。 

「美化運動やリサイクル運動など、環境に関する活動」、「障害者支援に関する活動」で

前回調査に比べ高くなっている一方、「高齢者支援に関する活動」、「子育て支援に関する活

動」は低くなっています。 

 

 

25.7   (N=1,228)

32.4   (N=1,246)

32.5   (N=1,209)

52.4   (N=1,325)

10.1   (N=1,205)

7.9   (N=1,175)

10.7   (N=1245)

7.4   (N=840)

6.3   (N=842)

16.1   (N=798)

11.2   (N=899)

0% 20% 40% 60% 80%

高齢者支援に関する活動

子育て支援に関する活動

障害者支援に関する活動

町内会に関する活動

子ども会に関する活動

美化運動やリサイクル運動など、
環境に関する活動

教育・文化・スポーツの振興に関する活動

H21年 H15年

(SA)

 
※「町内会に関する活動」、「子ども会に関する活動」、「教育・文化・スポーツの振興に関する活動」については、 

平成 15 年度において調査項目に入っていなかったため、平成 21 年度の数値のみグラフに表記しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



資料編 

  50

④ 活動の拠点について 

 

 施設利用状況を見てみると、「集会所・公会堂」が最も多く、次いで「小・中学校」、「公

園」、「公民館」の順となっています。 

 

 

65.2

23.0

11.2

18.9

44.2

12.7

3.1

27.8

7.7

0% 20% 40% 60% 80%

集会所・公会堂

公民館

総合福祉会館

コミュニティセンター

小・中学校

地域福祉センター

コミュニティワーク（隣保館）

公園

その他

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



資料編 

 5511

⑤ 地域活動に参加しない（できない）理由について 

 

 いずれも「仕事や家事・育児・介護などで忙しいから」という理由が最も多くなってお

り、なかでも学区福祉委員会が実施する事業や活動への不参加の理由として他の団体より

比較的高い傾向がみられます。一方、民生児童委員が実施する事業への不参加の理由につ

いては「日時や場所、内容などがわからないから」、「活動の内容に興味や関心がなく、参

加したいと思わないから」、社会福祉協議会が実施する事業や活動への不参加の理由につい

ては「一人では参加しづらいから」という理由において、それぞれ他の団体に比べて高い

傾向がみられます。 

15.7

9.4

14.1

2.7

31.0

4.7

8.2

14.1

22.3

6.5

12.4

2.4

25.8

6.2

8.2

16.2

19.9

11.4

13.0

2.0

28.7

5.9

7.8

11.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

日時や場所、内容などがわからないから

一人では参加しづらいから

自分の趣味や余暇活動を優先したいから

会場に行く手段がないから

仕事や家事・育児・介護などで忙しいから

人との付き合いがわずらわしいから

病気や障害など身体的な

理由で、参加しづらいから

活動の内容に興味や関心がな

く、参加したいと思わないから

学区福祉委員会(N=255)

民生児童委員(N=291)

社会福祉協議会(N=307)

(MA)

 

単位　（％）
1位 2位 3位 4位 5位

仕事や家事・育
児・介護などで忙
しいから

日時や場所、内容
などがわからない
から

自分の趣味や余
暇活動を優先した
いから

活動の内容に興
味や関心がなく、
参加したいと思わ
ないから

一人では参加しづ
らいから

31.0 15.7 14.1 14.1 9.4

仕事や家事・育
児・介護などで忙
しいから

日時や場所、内容
などがわからない
から

活動の内容に興
味や関心がなく、
参加したいと思わ
ないから

自分の趣味や余
暇活動を優先した
いから

病気や障害など身
体的な理由で、参
加しづらいから

25.8 22.3 16.2 12.4 8.2

仕事や家事・育
児・介護などで忙
しいから

日時や場所、内容
などがわからない
から

自分の趣味や余
暇活動を優先した
いから

一人では参加しづ
らいから

活動の内容に興
味や関心がなく、
参加したいと思わ
ないから

28.7 19.9 13.0 11.4 11.4

学区福祉委員会

民生児童委員

社会福祉協議会

 
※同率の項目については太枠で表記しています。 
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（補足３）年齢別 地域活動に参加しない（できない）理由 

 

【学区福祉委員】 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

日時や場所、内容などがわからないから

一人では参加しづらいから

自分の趣味や余暇活動を優先したいから

会場に行く手段がないから

仕事や家事・育児・介護などで忙しいから

人との付き合いがわずらわしいから

病気や障害など身体的な理由で、参加しづらいから

活動の内容に興味や関心がなく、参加したいと思わないから

不明

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

 

 

【民生児童委員】 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日時や場所、内容などがわからないから

一人では参加しづらいから

自分の趣味や余暇活動を優先したいから

会場に行く手段がないから

仕事や家事・育児・介護などで忙しいから

人との付き合いがわずらわしいから

病気や障害など身体的な理由で、参加しづらいから

活動の内容に興味や関心がなく、参加したいと思わないから

不明

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上
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【社会福祉協議会】 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日時や場所、内容などがわからないから

一人では参加しづらいから

自分の趣味や余暇活動を優先したいから

会場に行く手段がないから

仕事や家事・育児・介護などで忙しいから

人との付き合いがわずらわしいから

病気や障害など身体的な理由で、参加しづらいから

活動の内容に興味や関心がなく、参加したいと思わないから

不明

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

 

 

⑥ 災害時要援護者避難支援計画について 

 

 災害時要援護者避難支援計画に基づき、災害時に対応するためには、本人の同意を得た

うえで、平常時から地域で個人情報を共有する必要があります。このことについての考え

をたずねました。「個人情報の共有は希望する人だけでよい」が約半数を占めており、次い

で「災害時に迅速に対応する必要があるので、地域の対象者全員の個人情報の共有が必要」

が 40％弱となっています。いずれにしても、共有が必要であるとの回答は全体の 90％弱を

占めています。 

その他

3.4％個人情報は共有

すべきでない

7.4％

個人情報の共有

は希望する人だ

けでよい

50.4％

災害時に迅速に

対応する必要が

あるので、地域の

対象者全員の個

人情報の共有が

必要

38.8％

N=1,483

(SA)
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⑦ 地域福祉活動を支える活動資金の確保について 

 

 活動資金を確保するための方法として、望ましいと思われるものをたずねました。「行政

や社会福祉協議会からの補助金」との回答が最も多く、次いで「福祉バザーなどの売上げ」、

「共同募金の地域への配分金」と続いています。 

 

32.7

18.6

13.6

19.1

14.5

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

行政や社会福祉協議会からの補助金

共同募金の地域への配分金

個人や企業からの寄付金

福祉バザーなどの売上げ

利用者の個人負担金

その他

(MA)

N=3,634
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⑧ 地域福祉活動を支える人材の確保について 

 

活動を担う人材を確保するために、どのような取り組みを進めれば良いと思うかをたず

ねました。「若い世代が気軽に地域福祉活動に参加できるような様々なきっかけづくり」、

「人材の育成、養成」が上位でそれぞれ 20％以上となっています。一方、「企業・事業者

などの協力、連携の強化への取り組み」、「地域福祉活動への参加意欲を高めるための取り

組み」は 10％以下にとどまり、回答が少ない結果となっています。 

 

21.5

20.2

18.4

16.7

11.6

5.8

4.9

0.9

0% 10% 20% 30%

若い世代が気軽に地域福祉活動に

参加できるような様々なきっかけづくり

人材の育成、養成

学校における福祉教育の充実に

よる子どもの頃からの意識づけ

現役時代に培った多彩なノウハウを持つ

退職者、特に団塊の世代への働きかけ

情報発信、広報活動の充

実による市民意識の啓発

企業・事業者などの協力、

連携の強化への取り組み

地域福祉活動への参加意

欲を高めるための取り組み

その他

(MA)

N=3,736
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